

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Савки Драгоша по теме «Эффективность деятельности банков развития
при реализации проектов государственно-частного партнерства»
доктора экономических наук, профессора Лаврушина Олега Ивановича,
включённого в списочный состав совета по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук Д 505.001.107

Савка Драгош представил диссертацию на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» на соискание учёной степени кандидата наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Содержание диссертации полностью соответствует пункту 2.14. «Финансирование инвестиционных процессов на федеральном и региональном уровне»; пункту 10.7. «Повышение эффективности деятельности банков с государственным участием, банков с иностранным участием, а также региональных банков» Паспорта научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

С учётом проведенного анализа считаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Диссертация Савки Драгоша представляет собой практико-ориентированное исследование, содержащее широкий анализ актуальной научно-практической задачи, имеющей важное народно-хозяйственное значение – развитию и совершенствованию деятельности банков развития в сфере ГЧП.

Отмечаю, что соискатель учёной степени Савка Драгош выдвинул и обосновал значимые для науки и практики положения и выводы, состоящие в:

1. Расширении теоретических основ и научных представлений в области сущности и типов банков развития, критериев эффективности их многосторонней деятельности.

2. Определении процесса оценки деятельности банков развития по

реализации проектов ГЧП.

3. Обосновании целесообразности анализа среды функционирования (DEA) при оценке эффективности услуг банков развития в сфере реализации проектов ГЧП.

4. Разработке направлений повышения эффективности деятельности банков развития по реализации проектов ГЧП.

Практико-ориентированный характер научного исследования Савки Драгоша подтверждается следующими полученными соискателем лично результатами:

1. Выявлена необходимость активного использования ГЧП в экономике России, в том числе посредством активизации деятельности банков развития в данной сфере.

2. Раскрыты особенности деятельности банков развития с учетом как российской, так и международной практики.

3. Проведена классификация банков развития, позволяющая определить возможное направление расширения их деятельности.

4. Предложена комплексная модель оценки эффективности деятельности банков развития на всем цикле его участия в реализации проектов ГЧП.

Соискатель Савка Драгош выявил принципиально важные вопросы, решение которых может содействовать повышению результативности банковской деятельности в процессе использования ГЧП в России, в том числе на базе системного подхода и комплексной оценки банковской деятельности, учитывающей функциональные, коммерческие и социальные эффекты.

Диссертация Савки Драгоша на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» обладает внутренним единством, последовательным и логичным рассмотрением объекта исследования, сочетанием теоретических проблем и важных актуальных практических вопросов. Обоснованность положений и выводов диссертации «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» подтверждена следующими аргументами.

Теоретическая значимость исследования, проведенного Савкой Драгошем, заключается в развитии теоретических подходов к анализу деятельности банков развития и ее особенностей в поддержке проектов ГЧП, критериев и показателей эффективности деятельности. В совокупности с эмпирическими методами исследования это позволило автору дать более полную картину современной деятельности российских банков развития. Диссертация содержит 27 практико-ориентированных таблиц.

Практическая значимость исследования состоит в использовании его результатов в целях совершенствования деятельности данного типа банков на базе разработанных мер и направлений по повышению качества предоставления услуг в сфере ГЧП.

Достоверность результатов, полученных Савка Драгошем подтверждается использованием материалов и положений современной науки и практики, информации и статистики, размещенных на официальных сайтах Банка России, Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, а также апробацией положений, сформулированных в диссертации. Выводы и основные положения диссертации нашли применение в деятельности АО «Инфра ВЭБ», при внедрении модели анализа эффективности деятельности банков развития в бизнес-процесс Международной финансовой корпорации (МФК), входящей в группу Всемирного банка. Материалы исследования были также использованы в докладах соискателя на ряде научно-практических конференций, в том числе на 2 конференциях, отражены в 6 публикациях, в том числе в 4 изданиях ВАК.

Материалы диссертации используются Департаментом финансовых рынков и банков ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» при преподавании учебных дисциплин: «Банковское дело» и научно-исследовательского семинара программы магистратуры «Современное банковское дело и риск-менеджмент в коммерческом банке»

Личный вклад Савки Драгоша в науку выражается в том, что соискатель непосредственно участвовал в поиске, сборе и обобщении исходных (теоретических и прикладных) данных для последующего научно-практического анализа, а также подготовил основные публикации по теме исследования.

Автор продемонстрировал необходимые общие теоретические знания по избранной теме, овладел принципами, логикой и методологией научного исследования, проявил умение логично и аргументированно излагать материал, обосновывать выдвигаемые гипотезы.

Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Савкой Драгошем из чужих работ, оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источников заимствования.

Вместе с тем рецензируемая диссертация обладает некоторыми недостатками. В частности, соискатель в своем автореферате не раскрывает в достаточной степени рекомендации по разработке процесса многофакторной оценки эффективности деятельности банков развития в сфере ГЧП.

В целом, однако, представленная диссертационная работа свидетельствует о том, что ее автор Савка Драгош показал себя как состоявшийся ученый, владеющий аппаратом исследования и анализа и применяющий доступные методы научного познания.

Исходя из изложенного считаю, что представленная к защите диссертация Савки Драгоша на тему «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства», соответствует заявленной научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и может быть допущена к защите.

19.11.2020.

Лаврушин Олег Иванович

Доктор экономических наук, профессор

а
а

2020 г.